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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 8980 Pani Poseł Urszuli Pasławskiej w sprawie podjęcia działań w celu 
uruchomienia oddziału neurologii w Szpitalu Wojskowym w Ełku, który jest filią 1. Wojskowego Szpitala 
Klinicznego z Polikliniką SPZOZ w Lublinie 

Szanowny Panie Marszałku,

Odpowiadając na interpelację nr 8980 Pani Poseł Urszuli Pasławskiej w sprawie podjęcia działań w celu 
uruchomienia oddziału neurologii w Szpitalu Wojskowym w Ełku, który jest filią 1. Wojskowego Szpitala 
Klinicznego z Polikliniką SPZOZ w Lublinie, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ministerstwo Obrony Narodowej dostrzega potrzebę uruchomienia oddziału neurologii 
w Szpitalu Wojskowym w Ełku. Komendant szpitala został zobligowany do podjęcia działań, obecnie 
trwają prace koncepcyjne w zakresie restrukturyzacji, rozbudowy i rozwinięcia w tym kierunku 
działalności leczniczej 1. Wojskowego Szpitala Klinicznego z Polikliniką w Lublinie – Filia w Ełku.

Resort obrony narodowej poprzez Departament Wojskowej Służby Zdrowia podjął także rozmowy z 
Warmińsko-Mazurskim Oddziałem Wojewódzkim Narodowego Funduszu Zdrowia, który potwierdził 
zasadność tych działań. Jednocześnie w zakresie dodatkowych nakładów inwestycyjnych związanych z 
ponownym otwarciem oddziału neurologii i restrukturyzacją szpitala, zostaną wyasygnowane środki z 
budżetu Ministerstwa Obrony Narodowej na potrzeby wsparcia inwestycji.

Odnosząc się do liczby lekarzy potrzebnych do zabezpieczenia funkcjonowania oddziału 
neurologicznego, zgodnie z ustawą z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. 
z 2025 r., poz. 450), kierownik podmiotu leczniczego jest zobowiązany do zabezpieczenia personelu 
medycznego w liczbie niezbędnej do zapewnienia dostępności świadczeń zdrowotnych, w zakresie oraz 
zgodnie z podpisanymi umowami z właściwym oddziałem wojewódzkim Narodowego Funduszu Zdrowia 
(NFZ), co przy wyrażonej już aprobacie Warmińsko-Mazurskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ będzie 
możliwe do wykonania. 

W przedmiocie limitu lekarzy dedykowanych do oddziału neurologicznego należy podkreślić, iż kwestie 
te reguluje rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 5 sierpnia 2016 r. w sprawie szczegółowych kryteriów 
wyboru ofert w postępowaniu w sprawie zawarcia umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej (Dz. 
U. z 2025 r., poz. 328), w związku zmiany w tym obszarze pozostają w gestii Ministerstwa Zdrowia. 

Z wyrazami szacunku
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